

闽北职业技术学院简报

第十四期

闽北职业技术学院办公室

2020年9月30日

【工作动态】

省教育厅工作组先后两次到我院开展学校安全及疫情防控工作指导服务和专项督导

9月7日下午，由省教育厅高教处二级调研员林素川任组长的指导服务工作组到我院开展学校安全和疫情防控省级集中指导服务。工作组详细了解我院安全大排查大整治、扫黑除恶专项斗争及学校疫情防控工作，实地查看了学校大门安保设备、监控室、隔离观察点、学生宿舍、食堂、实验室等场所的安全情况和疫情防控措施，仔细查阅学院安全和疫情防控工作相关方案、台账等资料。工作组强调，要认真贯彻落实上级部门的工作部署，坚决做好校园安全和疫情防控各项工作。

9月23日上午，省秋冬季新冠肺炎疫情防控准备工作督导组到我院检查指导，督导组仔细查看了校门口、学生宿舍、食堂、隔离点等地，详细询问了学校疫情防控工作领导小组的工作部署，要求学院要采取严格措施做好疫情防控、应急处置等工作，及时研判疫情发展形势，做好秋冬季新冠肺炎疫情防控准备工作，坚决防止疫情向校园输入扩散。

（办公室）

延平区委书记赵明正到我院调研职业教育工作

9月7日下午，延平区委书记赵明正到我院调研职业教育工作并召开座谈会，学院党委书记谢友平、院长黄亚惠等班子领导成员、相关处室负责人等参加。

座谈会上，黄亚惠院长详细介绍了学院情况、办学特色及需要协调解决的一些问题。赵明正书记为学院职业教育的快速发展感到高兴，他分析了延平的区位优势、资源禀赋和绿色产业发展情况，并强调，要不断完善大学城周边的基础教育和医疗卫生等设施建设，有效治理改善校园周边的环境，全力支持帮助解决急需问题；要全心全意为高校做好服务，吸引更多的学生来延平就读，让更多的人才留在延平，促使延平职业教育产业做大做强。（办公室）

学院召开党委理论学习中心组（扩大）学习会议

9月10日，学院召开党委理论学习中心组（扩大）会议，党委书记谢友平主持会议。会议组织学习了《习近平总书记对制止餐饮浪费行为上作出的重要指示》《习近平总书记在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利75周年座谈会上的讲话》《习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》及全省高校领导干部办学治校能力专题研讨班精神、南平市管干部学习贯彻党的十九届四中全会精神专题培训班精神、市委五届十次全会精神等省市有关重要会议精神。专题组织学习了《中国共产党宣传工作条例》，会议指出，要充分认识《条例》颁布实施的重大意义，自觉增强学习贯彻的使命感责任感；要旗帜鲜明讲政治，准确把握《条例》内容和实质；要进一步加强党对宣传工作的全面领导，进一步

增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

会上，党委工作部副部长李清龙、设计系兼管理系主任陈婷，分别围绕《习近平谈治国理政》第三卷和《习近平在福建》做了重点发言。
(党委工作部)

学院对新提任干部集体任前谈话及廉政谈话

9月2日下午，学院党委书记谢友平、纪委书记姚荣、党工部和纪检监察处负责人对新提任的正科级领导干部开展任前及廉政集体谈话。

党委书记谢友平指出，领导干部要按照习近平总书记关于新时代好干部“信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁”五条标准要求自己，在各自的岗位上努力奋斗、建功立业，努力成为让师生群众满意、让党放心的干部，为建设高水平高质量职业院校做出更大的贡献。

纪委姚荣书记对新提任干部提出六点要求：一要不断学习提升自己，提高政治站位；二要对党忠诚，听党指挥；三要加强团结，坚持民主集中制原则；四要切实将“一岗双责”责任扛在肩上；五要严格遵守政治纪律和政治规矩；六要自觉接受组织和群众的监督。

(纪检监察审计处)

学院举办《中华人民共和国民法典》宣讲活动

为深入贯彻落实习近平总书记关于广泛开展民法典普法工作的重要指示精神，引导广大师生充分认识颁布实施民法典重大意义，9月27日下午，学院举办了《中华人民共和国民法典》(以下简称“民法典”)宣讲活动，邀请了院法律顾问、南平市政协委员、福建九

越律师事务所主任律师邓长昌为我院师生代表 100 多人进行了现场宣讲。宣讲会由院党委委员、党委工作部部长蔡军同志主持。

“民法典”是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，是新时代我国社会主义法治建设的重大成果，在我国依法治国的历史上具有里程碑意义，是一部固根本、稳预期、利长远的基础性法律，被誉为“社会生活的百科全书”，涵盖了一个人从“出生到坟墓”的一生。民法典包含 7 编共 1260 条，邓律师运用大量民法案例深刻阐述了民法典的重大意义，重点介绍了编纂民法典“五个坚持”的基本原则以及框架结构和主要内容。他还结合有趣生动的案例，讲述了民法典调整的法律关系、自然人的民事权利能力和民事行为能力等内容，针对现阶段青年容易遭到权利侵害的情况以及维护自身合法权益的正确处理方式，对学生们进行细致的讲解，具有很强的实用性，受了师生的广泛欢迎。（党委宣传部）

【简讯】

※ 9 月，各党总支、处室馆分别召开专题工作会，学习习近平总书记重要指示批示精神，习近平总书记教师节重要寄语精神、习近平总书记关于坚决制止餐饮浪费的重要指示精神，以及在两节来临之际，坚决抵制‘谢师宴’‘升学宴’”等，并开展了“争创文明城、争做文明人”大讨论。（综合各部门）

※ 9 月 3 日上午，学院组织干部职工和广大学生观看纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年向抗战烈士敬献花篮仪式。（党委宣传部、团委）

※ 9 月 5 日下午，图书馆和党工部共同举办疫情防控工作培训会 and 党风廉政建设有关制度专题学习会。（党委工作部、图书馆）

※ 9 月 8 日晚，设计系和管理系联合党总支通过腾讯在线平台

对两系全体教职工开展《习近平谈治国理政》第三卷学习宣讲活动，同时各党组织也通过多种形式，深入学习《习近平谈治国理政》第三卷。
(综合各党总支)

※ 9月8日上午，信息系和食品系联合党总支召开了意识形态工作专题会议。
(信息系和食品系联合党总支)

※ 9月11至13日，学院组织全体大学生开展“学习总书记讲话精神，提倡厉行节约、爱惜粮食”主题班会活动。
(团委)

※ 9月15日上午，学院纪委书记姚荣带领所挂点的信息系和专业骨干教师一行赴南平市金泰电线电缆有限公司开展校企服务调研。
(信息系和食品系)

※ 9月15日，学院延平退休党支部专题学习《中国共产党基层组织选举工作条例》。同时贯彻落实习近平总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示和在第36个教师节所作的重要指示，会议还传达了中共南平市委五届十次全会精神。
(延平退休党支部)

※ 9月20日，学院组织全体大学生开展“2020年网络安全宣传周”大学生主题教育活动。
(学工处)

※ 9月23日，万木林木业集团、厦门万林宅配家居制品有限公司代表与设计系建筑室内设计专业群团队教师就产教融合、校企合作、共同育人进行交流座谈并召开专场招聘会。
(设计系)

※ 9月23日下午，思政部组织思政教师和学院“习近平新时代中国特色社会主义思想”读书社学生，前往延平区南山镇明洋村开展“不忘先烈，铭记历史”主题社会实践活动。
(思政部)

※ 9月25日，机关党总支举办网络安全知识专题讲座，讲座由学院网络信息中心负责人主讲。
(机关党总支)

※ 9月27日，学院党委谢友平书记、黄亚惠院长等一行到三明医学科技职业学院参观交流。
(办公室)

※ 9月27日，学院党委副书记陶金辉同志为师生代表上《砥励

前行共战疫——学习习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上的讲话》专题党课。 (党委工作部)

※ 9 月以来，为促进大学毕业生就业创业工作，各系邀请和组织各企事业单位到校开展招聘活动，取得良好效果。 (综合各系)

【喜报】

※ 三月以来，我院共选送 4 个项目参加中国创翼大赛，5 个项目参加省、市优秀创业项目评选。其中：信息系 2018、2019 级计算机专业的江宏伟、黄景欣两位同学负责的“衣承文化”、“方译官文化”2 个创业项目获得中国创翼大赛福建省选拔赛优胜奖。设计系室内设计专业 2019 级的徐嘉莹同学负责的“延平区寰宇软件开发工作室”、教育系学前教育专业 2017 级的陈姚胜男同学负责的“延平区博冉教育信息咨询服务部”分别获得南平市人力资源和社会保障局优秀创业项目评选三等奖与优秀奖，分别获得 5 万元与 3 万元的补助。 (就业与创业服务中心)

※ 由中共南平市委宣传部、市教育局、市退役军人事务局、南平军分区政治工作处、团市委、市国防教育办公室主办，由我校承办的 2020 年“爱我国防”福建省大学生演讲比赛南平地区预赛，学院张佳宁、卢毅两位同学分获三等奖，廖俊彦同学获得优秀奖。

(团委)

分送：省教育厅办公室、市教育局办公室，院领导，
各处室、系部馆

责编：王 慧

编审：蔡 军

印发 30 份
